

**Інвестиційне забезпечення газової промисловості України**

**Айрапетян Торос Арсенович**, студент 1 курсу Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут ім. Ігоря Сікорського»

- Учасник Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України–2018/2019 н.р.– II етап (відділення економіки, секція «Економічна теорія та історія економічної думки»)
- Переможець Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів – членів Малої академії наук України–2019/2020 н.р.– II етап I місце (відділення економіки, секція «Фінанси, грошовий обіг і кредит»).

**Сфера наукових інтересів:** математика, економіка.

Роботу присвячено дослідженню на теоретичному й практичному рівнях механізму інвестиційного забезпечення газової промисловості України та розробці пропозицій з удосконалення розвитку цієї галузі.

Узагальнено понад двадцять авторських визначень терміну «інвестиційне забезпечення» та з'ясовано, що наразі не існує єдиного, загальновизнаного і прийняттого трактування даного поняття.

Встановлено особливості газової промисловості, зокрема: практично повна державна монополізація газової промисловості, яку складає система державних підприємств підконтрольних «НАК «Нафтогаз України», інвестиційні можливості і перспективи для розвитку яких є дуже слабкими; одночасна автономність і зовнішня залежність сегментації газового ринку України; віддаленість вітчизняних родовищ від промислових регіонів – центрів споживання; об'єктивна необхідність у розширенні відтворювального процесу ресурсного потенціалу (сировинної бази) тощо.

Досліджено правову основу, структуру та стан газової промисловості України. Описано розміри запасів природного газу в підземних сховищах; обсяг валового споживання; обсяг споживання побутових споживачів; обсяг видобутку природного газу у цілому та за окремими видобувниками; загальний обсяг закупленого природного газу за кордоном; обсяги імпорту та експорту природного газу; оптову та роздрібну ціни, яка сформувались на ринку природного газу України.

Встановлено, що протягом досліджуваного періоду видобуток газу залишався практично незмінним у межах 20 млрд. м<sup>3</sup>.

Визначено проблеми газової промисловості України з урахуванням нинішнього інвестиційного забезпечення, розглянуто напрями розвитку газового ринку та запропоновані шляхи його удосконалення через збільшення інвестиційної привабливості окремих суб'єктів галузі та газової промисловості України в цілому.